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Referat 
Bestyrelsesmøde mandag 2. februar 2026, kl. 19.00  

  
  
Tilstede: Christine Schmidt, Jørgen Funk, Natascha Enoch-Larsen, Patrick Kronborg og René Hansen – Mark 
Albrektsen 
Deltog ikke: Martin Mikkelsen - Michael A. Brodersen 
Administrationen: Tobias T. Jacobsen og Nikolaj Larsen  

Referent: Nikolaj Larsen  

  
  
1. Godkendelse af sidste mødereferat  
Seneste referat var vedlagt mødeindkaldelsen og blev godkendt. 
  
 
2. E-mail beslutninger til referat  
Ingen 
 
  
3. Informationsdeling fra administrationen  
A: Sekretariatsleder/sportsmanager  

- Opfølgning på DFU’s bankengagement 
Nikolaj foreslår, at DFU samler sit engagementer hos Danske Bank, hvor vi i dag også har vores 
driftskonto og en del af vores formue stående. Derudover så har DFU tillige omkring 600.000 kr 
stående hos Nykredit Bank. Planen med at samle økonomi i en bank er så, at DFU placerer omkring 
1 mio. kr. på en lukket højrentekonto i 2-3 år, og samlingen af konto bør spare lidt bankbidrag. 
Ved at samle vores engagementer, så fjernes også den anmærkning der ses i EY’s revision, hvor der 
står, at der kun er en person, som har adgang til kontoen hos Nykredit.  

- Status på CFR-medlemsindberetning 
DFU’s kontor har netop modtaget status på de klubber som har indberettet deres CFR-tal, dog 
manglede HFK at indberette deres medlemstal for 2025. Nikolaj har rykket klubben, og de har i dag 
indberettet deres medlemstal for 2025. Desværre viser medlemstallene for 2025, at DFU har et fald 
på omkring 16 % på medlemssiden i forhold til 2024, hvilket er noget, som bestyrelsen vil adressere 
for klubberne for at skabe fælles løsninger og lægge en rekrutterings- og fastholdelsesstrategi. 

- Afsluttende strategievaluering 
Kontoret har netop færdigevalueret strategi 2022-2025, og DIF’s strategikonsulent indkalder til et 
afsluttende statusmøde. 
 

B: Udviklingskonsulent  
- Håndtering af passive medlemskaber i DFU 

Drøftelse af, hvordan DFU bør forholde sig til passive og støttemedlemmer i klubberne. Det er ikke 
ualmindeligt, at klubberne har denne type medlemskaber, men det er uklart, om de bør indgå i 
DFU’s officielle registrering, eller om de skal ligge uden for den nuværende CFR-struktur. Vi har 
givetvis et mørketal af medlemmer som ikke registreres i vores CFR-tal, fordi klubberne vil undgå at 
betale fuldt kontingent. Emnet vil indgå i dialoger med klubberne på repræsentantskabsmødet. 

- Strategiseminar  

Afholdes fredag d. 6. februar i Fredericia hvor Nikolaj, Tobias, bestyrelsen og DFU’s 
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strategikonsulent i DIF deltager. Her vil der være fokus på arbejdet i bestyrelsen og sekretariatet í 

almindelighed og afstemningen af, hvordan vi i fremtiden arbejder med strategien og Planner. 

- Instruktørelevkursus  

Tilmeldingen til instruktørelevkurset er offentliggjort, og Malene har promoveret kurset på vores 

sociale medier, og i klubberne aktivitetsgrupper. Der er 8 tilmeldte til kurset som afholdes i Varde, 

hvilket er et lavere tal end tidligere år. Det er svært at vurdere, om der er et generel fald på 

frivilligheden inden for idrætten. Men det er vigtigt, at klubberne forbereder deres instruktørelever 

bedst muligt, og klæder dem på inden eksamenerne til efteråret. 

- Tandemmasteruddannelsen  

Tilmelding til tandemmasteruddannelsen er åben, og som noget nyt i år, så er det DFU’s kontor, 

som samler og håndterer tilmeldingerne, hvor det tidligere har været DFU’s tandemexaminatorer.  

 
 
 4. Informationsdeling fra bestyrelsesmedlemmer  
A: Formand  
I forlængelse af tidligere dialoger på bestyrelsesmøderne, så har Rene haft en god uformel dialog med 
formanden for Aversi i forhold til klubsammenlægningen Aversi og NFK og deres flyfællesskab. 
 
Udvikling af samarbejde med DZDK 
Peter Svalø deltog tillige ved det netop afsluttede ISC møde, som blev afholdt i Riyadh, og vi aftalte, at vi 
skulle planlægge et møde i starten af året. Her vil vi blandt tale med Peter Svalø omkring 
konkurrenceafvikling af DFU’s mesterskaber i 2026, planlægningen af WC/EM i C 2027 samt dialoger om 
muligt udvidet samarbejdet til gavn for både DZDK og DFU. Bestyrelsen foreslår et møde i uge 7 i Herning. 
 
B: Næstformand  
Deltagelse på klubbernes GF 
Patrick har sendt mails til alle klubformændene i DFU, og inviteret DFU’s bestyrelse med på klubbernes 
generalforsamlinger i 2026. Bestyrelsen og administrationen ønsker at komme tættere på klubberne og de 
tanker og ideer der er derude, men også for at præsentere det der ligger på sinde i bestyrelsen. 
Nikolaj opretter et fælles dokument på teams, som alle kan byde ind i med tanker til de emner, som 
bestyrelsen skal have med til generalforsamlingerne. 

 
C: Teknisk sekretær  
Deltog ikke på mødet 

 
D: Økonomisk ansvarlig  
Intet nyt 
 
E: Bestyrelsesmedlem med primært fokus på elite  
Natascha fortalte, at der er planlagt flere møder inden for sportsudvalget og med atleterne i denne uge, 
hvilket bliver spændende. 
 
F: Bestyrelsesmedlem med primært fokus på bredde  
Christine fortalte, at hun arbejder på et nyhedsbrev sammen med Malene, og er ved at sende en mail ud til 
klubberne, om de har relevante emner til et nyhedsbrev, som bør deles blandt alle DFUs medlemmer.  
Patrick foreslog, at Christine og Malene kontakter Mikkel Löwén, KFK, i forhold til det kommende fritfalds 
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DM, og som kombineres i et større fælles boogie, hvor også mindre erfarne springere opfordres at deltage. 
Derfor er det vigtigt, at informationen kommer ud til både medlemmer og klubber. 
Slutteligt fortalte Christine, at hun sammen med Malene mangler det endelige oplæg fra grafikeren i 
forhold til den kommende faldskærmsflyer, som grafisk skal vise rejsen fra ny springer frem imod de 
forskellige discipliner, og muligheder i DFU og i klubberne. 
 
 
5. Regelmæssig økonomistatus til bestyrelsesmedlemmer og udvalg  
Regnskabstallene pr. 31. december 2025 var vedlagt mødeindkaldelsen, og DFU endte med at komme ud af 
2025 med et underskud i omegnen af 40.000 kr., som var forventet. 
Derudover så opfordrede Nikolaj bestyrelsen til at være opmærksomme, når de modtager en mail fra EY i E-
Boks i forhold til underskrift af Årsregnskabsrapporten og protokollen. Den eneste bemærkning DFU har 
modtaget i år er, at DFU’s sekretariatsleder har ene adgang til DFU’s midler i Nykredit. Dette ønsker 
bestyrelsen nu at ændre, så man vil samle hele sin formue i Danske Bank. I den forbindelse ønsker 
bestyrelsen at placere en større del af formuen på en lukket højrentekonto, så man kan få et vis afkast på 
DFU’s indestående. 
 
  
6. Konkrete punkter til drøftelse og beslutning  
A: Rep. Møde 2026 
Bestyrelsen ønsker at få de forskellige opgaver og punkter på plads til det kommende 
repræsentantskabsmøde. Nikolaj fortalte, at han har kontaktet Peter Krogh, som tidligere har fungeret som 
dirigent ved DFU’s repræsentantskabsmøder. Peter vil rigtig gerne varetage dirigentrollen ved det 
kommende møde. Derudover så ønsker formanden for Faldskærmsklubben.dk Kim Friisgaard at tage en ny 
3. årig periode i DFU’s Ordensudvalg, da han er på valg i 2026. 
Bestyrelsen vendte flere mulige kandidater til DFU’s fortjenst- og sportspokaler. 
Der er bred enighed om, at bestyrelsen skal benytte mødet med at adressere et par ekstra emner for 
klubberne, når det formelle repræsentantskabsmøde er overstået d. 14. marts 2026. Disse emner vil 
udover de almindelige punkter til eventuelt være en seriøs dialog med klubberne omkring de udfordringer 
vi ser i forhold til rekruttering/fastholdelsessiden. Bestyrelsen ønsker også at sætte lidt ord på strategien, så 
også klubberne er i øjenhøjde med arbejdet, der ligger forude. 

 
B: Dialog om ansøgning og støtte til DSGP 2026 
Bestyrelsen har modtaget en aktivitetspuljeansøgning på 15.000 kr til at støtte aktiviteten på 
Grønnessegaard Gods i Pinsen. 
Punktet blev udskudt til at blive diskuteret på strategimødet fredag d. 6. februar sammen med pkt. 6D.  
Bestyrelsen ønsker ikke, at støtte eventet økonomisk da eventet de seneste 2 år kostet mange frivillige 
kræfter. 
Bestyrelsen har meddelt arrangøren af DSGP, at eventet skal i 2026 afvikles uden at IU skal håndtere klager 
eller udfordringer efter afviklingen, dog stiller IU sig naturligvis til rådighed i forhold til rådgivning og 
sparring i god tid før arrangementet. Herefter vil bestyrelsen ser positivt på at støtte eventet i 2027. 
 
C: Dialog om høring national dronestrategi 
Tobias har sendt ovenstående høring fra Trafikstyrelsen, som DFU har modtaget via KDA, videre til IU, MU, 
bestyrelsen og DFU’s pilotansvarlige. 
Dronestrategien har været på bordet hos Trafikstyrelsen i et par år, og er nu udsendt til høring via KDA, 
som er høringsberettiget. Det er vitalt for DFU og andre aktører i luftrummet, at unioner inddrages i dette, 
så vi sikrer, at vores adgang til luftrummet. Derfor er det utrolig vigtigt, at der koordineres et fælles svar fra 
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KDA’s Luftrumsudvalg, og det er ikke fornuftigt, at de enkelte unionerne udarbejder deres eget høringssvar. 
Derfor vil René kontakte formanden for KDA for at høre, hvordan KDA vil sikre at luftrumsudvalget 
koordinerer et fælles svar til Trafikstyrelsen. 
På baggrund af ovenstående, så ønsker DFU at styrke deltagelsen i KDA’s Luftrumsudvalg, da der ligger et 
meget vigtigt strategisk arbejde i dette udvalg. Derfor indtræder formanden og DFU’s sekretariatsleder i 
udvalget. 
 
D: Klage vedr. IU’s afgørelse 
Bestyrelsen har modtaget en officiel klage fra en springer, som er blevet sanktioneret via en sag, der har 
været håndteret i IU. Sagen blev vendt på bestyrelsesmødet og behandles videre i DFU. 
Bestyrelsen vil derudover vurdere om ordlyden i FB’eren, og vedtægterne skal justeres, så der fremover er 
tydeligt for medlemmerne, hvordan disse sager behandles i bestyrelsen og udvalg. 
 
E: Ansøgning fra POPS omkring 10 tøjpakker til deltagerne ved World Meet i Polen 
Bestyrelsen har modtaget en ansøgning fra John Holstein omkring tøjpakker til de deltagende ved POPS 
World Meet i Polen senere på året. Bestyrelsen besluttede, at der gives op til 10.000 kr. til tøjpakker til de 
aktive deltagere ved POPS World Meet 2026. 
 
F: Output fra ISC-mødet i Riyadh 
Næstformand Patrick Kronborg, SU-formand Natascha Enoch-Larsen og sekretariatsleder Nikolaj Larsen 
deltog ved ISC mødet der i år blev afholdt i Riyadh, Saudi Arabien. 
Ved ISC-møde i 2024 blev Natascha valgt som formand for ISC’s Media working gruppe, hvor hun på årets 
møde præsenterede udvalgets arbejde og tanker for at promovere faldskærmssporten på de sociale 
medier, som hun gjorde på fornem vis.   
Dernæst så lykkedes det at få valgt en ny og mere samlende præsident for ISC, hvilket endte med at blive 
Rina Gallo, som også præsenterede nogle stærke visioner.  
En anden spændende dialog var omkring det forslag, som den amerikanske delegation havde stillet inden 
ISC-mødet om at ændre en del konkurrenceafviklingen inden for Canopy Piloting disciplinen for at øge 
sikkerheden og mindske ulykker. Det afstedkom nogle gode diskussioner under de indledende dialoger, 
men US valgte at trække forslaget tilbage, da det mødte en del modstand blandt de udøvende atleter rundt 
om i verdenen. Dog har CP-udvalget lovet at arbejde videre med de overordnede tanker for at skabe 
yderligere sikkerheden omkring disciplinen. 
Derudover havde vi nogle rigtig spændende og konstruktive dialoger med vores nordiske naboer, blandt 
andet med den nye delegerede fra Norge, som også kigger ind i nogle af det samme udfordringer vi oplever 
i Danmark, i form af faldende medlemstal og konkurrencedeltagelse. 
Vi aftalte, at vi i september, oktober hvert år vil vi forsøge at koordinere de forskellige mesterskaber 
landene imellem, så vi kan skabe aktivitet hos hinanden, og naturligvis også understøtte nordiske 
mesterskaber. 
Vi talte tillige også om, at man kunne koordinere fælles konkurrencetræning på tværs af landene. 
Et af de helt store højdepunkter ved dette års ISC-mødet var, at det lykkedes at få trukket WC/EM til 
Danmark (DZDK) i 2027, hvilket bliver en spændende event at få til Danmark. 
ISC-mødet endte med at de deltagende valgte, at mødet i 2027 skal afholdes i Montenegro, da der var en 
generel holdning blandt deltagerne om, at man ikke ønskede at mødet skulle afholdes i US, blandt andet 
grundet flere lande ikke vil kunne komme ind i US. 
Bestyrelsen understregede overfor Natascha, at det er vigtigt at hun løbende delagtiggøre bestyrelsen i, 
hvad der foregår i mediegruppen og ISC. 
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7. Evt. opfølgning på DFU’s projekter  
A: Status på Klubadmin – næste steps  
Nikolaj rykker udvikleren af KlubAdmin, da vi fortsat mangler en opfølgning på vores møde i efteråret på de 
opgaver og projekter, som både udvalg og bestyrelse ønsker med medlemsdatabasen. 
  
 
8. Eventuelt  
Patrick spurgte kort ind til, om bestyrelsen bør overveje om der skal flere medlemmer i bestyrelsen. Dette 
skal ses i lyset af, at der løbende kommer flere og flere opgaver og arbejdsområder. 
Rene sagde, at han er opmærksom på dette, men at det ligger fint i tråd, med det arbejder, der ligger i den 
nye strategi, og som vi opstarter på mødet fredag d. 6. februar. 
  


